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МЕТОДИКА ВІДБОРУ СИСТЕМ КРОЮ ДЛЯ ТЕХНІЧНОГО 

МОДЕЛЮВАННЯ ОДЯГУ НА УРОКАХ ТЕХНОЛОГІЙ 

 
Хоменко Людмила Миколаївна 

к.п.н., доцент 

Державний педагогічний університет 

імені Павла Тичини 

м. Умань, Україна 

 
Анотація: у статті розглянуті питання відбору систем крою для 

технічного моделювання одягу, особливості використання їх на уроках 

технологій. Також проаналізовані системи крою, які доступні для використання 

в навчальному процесі, вказані прибавки, що характеризують розміри виробу. 

Визначено, що одним із важливих етапів у розробці конструкцій одягу є 

попередній розрахунок і узгодженість елементів конструкцій. 

Ключові слова: проектування, виріб, конструкція, технічне 

моделювання, ескіз завдання, модель, предмет, система крою 

 
В основі технічного моделювання одягу лежать системи крою, за якими 

проводиться розробка конструкції. Система крою – це своєрідна форма запису 

розрахунків для повторного відтворення креслень окремих найбільш вдалих 

конструкцій одягу. Суть процесу побудови креслення полягає втому, що 

відносно вибраних ліній розгортання визначають координати положення 

вузлових (опорних) точок форми на площині креслення. Ці величини 

розраховують за формулами. Лініями розгортання, як правило, служать лінії 

базисної сітки основи конструкції. Крім того, для визначення положення точок 

креслення та конфігурації ліній креслення застосовують спеціальні графічні 

прийоми побудови. 

Є багато різних систем крою як вітчизняних, так і зарубіжних. Вони 

відзначаються великою кількістю формул і мають різні прийоми графічних 
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побудов. Треба зазначити, що конструкції деталей одягу потребують 

обов’язкової їх проробки в матеріалі як антропометричну, так і на естетичну 

відповідність. 

Точність конструкції моделі одягу залежить від ступеню достовірності і 

достатності вимірювань тіла людини і характеристики цієї моделі, від 

правильності вибору графічних прийомів побудови креслень і математичного 

обґрунтування розрахункових формул. Іншими словами, точність конструкції 

залежить від правильного вибору системи крою, за якою вона розробляється. 

Розроблено основні вимоги, за якими система крою може вважатися 

точною: 

 при інших однакових умовах застосовує найбільшу кількість 

вимірювань фігур; 

 базується на розрахунках з найбільш достовірним зв’язком між 

окремими розмірами тіла і креслення; 

 дає змогу побудувати точні креслення деталі виробів різних 

розмірів, ростів і повноти; 

 враховує властивості швейних матеріалів (товщину, пластичні 

властивості тощо); 

 враховує вид одягу і його призначення (літній, зимовий, робочий, 

побутовий тощо); 

 дає змогу будувати креслення деталей одягу різних форм, покроїв і 

модельних особливостей без докорінної зміни розрахункових формул і 

графічних прийомів побудови; 

 дає змогу наперед визначити основні габаритні розміри деталей 

одягу і ув’язати їх у ділянках спряження; 

 дає змогу виявити місця, характер і зміст формоутворюючих 

операцій з урахуванням властивостей матеріалів і реальних умов виробництва; 

 доступність і легкість у користуванні. [2] 

Треба зауважити, що дотримання всіх вимог одночасно, на жаль, 

практично не забезпечує жодна з відомих нині систем крою. 
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Постає питання: яку систему крою можна використати в навчальному 

процесі? Чи достатньо вивчати якусь одну з них? Адже процес розробки 

конструкції в умовах навчання має бути легкий, зрозумілий, доступний, а 

розроблена конструкція повинна мати ще й антропометричну відповідність. 

Очевидно, що основною відмінністю систем крою є використання 

вихідних даних, які відрізняються за кількістю і способом визначення, 

наявністю попереднього розрахунку, за видом розрахункових формул для 

визначення основних конструктивних параметрів креслення конструкції та 

послідовністю побудови основи конструкції, а також за графічними прийомами 

побудови криволінійних контурів на кресленнях конструкцій. 

Вихідними даними під час технічного моделювання одягу різних видів є 

представлені в тому чи іншому вигляді дані про будову тіла людини, прибавки, 

закладені в конструкцію. Типове членування деталей і спосіб їх 

формоутворення. 

Як дані про поверхню фігури в більшості систем крою використовують 

різну кількість розмірних ознак – від 11 до 29, а порівняльний аналіз розмірних 

ознак у різних методиках показав, що всі їх можна представити трьома 

групами: ознаки, загальні для всіх методик; універсальні; оригінальні. 
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